

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA 20. Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25 ejemplares; 1,75 p

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 > EXTRANJERO: Trimestre... 15 > Suscripciones: Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

El antepuerto terminal de Sevilla-Buenos Aires

Impresiones optimistas

Sevilla guardará imperecedera gratitud al Presidente del Directorio, marqués de Estella, si sus confortadoras palabras sobre los problemas sevillanos llegan a tener cristalización pronta y satisfactoria.

La promesa de que el antepuerto terminal de Europa para la línea aérea Sevilla-Buenos Aires será un hecho antes de la Exposición Ibero-Americana, llenanos de confianza en lo porvenir, disipan la zozobra que habían sembrado los pesimismo de estos últimos días.

LA LABOR DE UN GRAN HISPANÓFILO

ESTRENO DE "LA MALQUERIDA" EN NORUEGA

En varias ocasiones nos hemos ocupado de un gran hispanófilo que en el Septentrión de Europa, en Oslo, capital de Noruega, prosigue incansable su meritoria labor de divulgar la cultura española.

Este hispanófilo insigne, que un día lejano conocimos en Sevilla, trabajando con el perdurable amigo, es Magnus Groenwald, traductor a la lengua noruega del Quijote, autor de una versión de la Gramática castellana en su idioma natal, y traductor también de obras de Echegaray y Dicenta, y de obras de Azorín, Baroja y de otros novelistas.

Ahora acaba de verter al noruego La Malquerida, de Benavente, cuya representación tuvo lugar la noche del 17 de Marzo en el Teatro Nacional de Oslo con un inmenso éxito.

Al terminar el estreno del drama, que constituyó en Oslo un verdadero acontecimiento, los aplausos y manifestaciones del público tomaron caracteres de ovaciones.

La romería á Quintillo

Itinerario de la comitiva.—El Jurado que otorgará los premios.

El domingo 3 saldrá la Virgen de los Reyes de la capilla de Molvieiro, á las siete y media de la mañana, para hacer estación á la ermita de Quintillo.

La comitiva será por las calles García de Vinuesa, Gran Capitán, Cardenal González, Reina Mercedes, Puerta de Jerez, San Fernando, al paso de las Delicias y siguiendo hasta Quintillo.

Al regreso, que se efectuará siguiendo la romería de dicho cortijo el día anterior, la comitiva se detendrá para ser organizada convenientemente, en el paso de la Palmera, con el tiempo necesario para que pueda efectuarse su entrada en Sevilla, pasando por delante del Gran Hotel Alfonso XIII, á las diez de la noche.

El jurado que otorgará los premios que han de concederse á las carretas y cabalistas con muchachos...

Para evitar la molestia al público de una larga espera, se anunciará la salida de la romería del paso de la Palmera con la detonación de varios cohetes.

Desde la Puerta de Jerez, la comitiva seguirá el itinerario que acostumbra la Hermandad, y que es el siguiente: Reina Mercedes, Cardenal González, Gran Capitán, Cardenas del Castillo, plaza de San Fernando, Tetuán, Velázquez, O'Donnell, Magdalena, Méndez Núñez, San Fernando, Fernández y González, Castillejos, Sánchez Bedoya, Puerta del Arsenal, Costelar y Molvieiro.

Detrás de la carreta de la Virgen irá la del Ayuntamiento, continuando todas las demás que se presenten engalanadas, y cerrando la comitiva la exornada por el Comité de la Exposición Ibero-Americana y de Iniciativas y Turismo.

El Jurado para otorgar los premios que han de concederse á las carretas y cabalistas con muchachos...

Para que se tenga en cuenta

LOS QUINTERO Y LA SENCILLEZ

Fuera ocio incomprendible ó ingratitude desmesurada del cronista no rendir testimonio firme y sincero de admiración fervorosa al hombre que tras prolongados, silenciosos y metódicos trabajos, adquirió el atributo de universalidad que envidian para sí cuantos amorosamente consagran su existencia á las nobles tareas literarias.

ORQUESTACIONES

Toda la vida en las cruas del tiempo suspendida, y el corazón, el pobre corazón, como un globo cautivo en la canción.

En la canción perdida y dolorida que ya es espuma blanca de una herida.

NO SE HA MUERTO LA ROSA... No se ha muerto la rosa: no se ha muerto aunque el huerto esté mudo y tenga el huerto un cansancio desnudo.

En el vaso olvidado de la aurora se asoma á los tapiales y mira hacia el camino, y pone una emoción en una hora que á esta hora no vivo, porque le echaron tierra en los cristales.

En el vaso olvidado de la aurora se asoma á los tapiales y mira hacia el camino, y pone una emoción en una hora que á esta hora no vivo, porque le echaron tierra en los cristales.

NO HAY NADA MÁS TRISTE... No hay nada más triste que un beso que no se da y un arco que no se ve.

Adolfo Carretero. 1 de Mayo del 1935

BIBLIOGRAFIA

«El Japón», por Pierre Loti. La Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de poner á la venta un maravilloso libro de Pierre Loti, dedicado al Japón.

Esta obra está reputada como una de las mejores del gran académico francés y la mejor de cuantas se han escrito describiendo tipos, costumbres, paisajes y monumentos del poderoso imperio asiático.

La falta de espacio nos impide exponer en detalle las infinitas bellezas que este libro de 320 páginas encierra. Basta decir que «El Japón», de Pierre Loti, nos da á conocer aquel lejano país de ensueño en forma que sólo podría ser superada por la misma realidad.

Las cruces de Mayo UN NUEVO REGALO

Hemos recibido un bonito y elegante estuche de perfumería, consistente en una linda arqueta forrada de raso, con esencia jabón y polvo, obsequio que el dueño de la Perfumería Inglesa, plaza del Salvador, 22, nuestro particular amigo don Juan Carballo, ha tenido la bondad de enviarnos para los premios que EL LIBERAL adjudicará á las cruces de Mayo mejor instaladas.

El estuchito es un verdadero encanto, y seguramente á su futura y linda propietaria le proporcionará el regalo una gran satisfacción.

Regalos recibidos anteriormente: Bazar Joyería de calle Marinas.—Unos elegantes zapatos de dongola, color moda, combinados con piel de Rusia, y unas medias gran obis, seda natural y del mismo color. Confección de «La Campana».—Bonita ánfora, estilo antiguo, llena de bombones. Los regalos están expuestos al público en los escaparates de los citados establecimientos.

DIVAGACIÓN

El atentado de Sventa

Los agentes le invitaron á rendirse, pero el comunista no les hizo caso, respondiendo á tiros á dicha invitación. Entre éste y la Policía cruzaron gran número de disparos.

Por fin los agentes mataron al comunista. También resultaron muertos varios agentes.

DESDE BUENOS AIRES EL GOBIERNO DEL PUEBLO POR EL PUEBLO

Hace tiempo en esta nación latía el ansia de perfeccionar el régimen republicano-democrático, de modo que fuese la más exacta realidad del gobierno del pueblo por el pueblo, ó sea el gobierno del Estado por los ciudadanos elegidos libremente en comicios sin la menor sombra de fraude y mediante el sufragio universal que reconoce el voto á todos los ciudadanos nativos ó naturalizados mayores de edad.

Cuando yo llegué á este país el año de 1908, existía el sufragio universal y se realizaban elecciones, pero de tal manera se mixtificaba la voluntad ciudadana, que el triunfo indefectiblemente correspondía al partido que disponía del apoyo oficial, pues nada era tan fácil á las autoridades como permitir que votaran los muertos y hacer que los tímidos y los empleados votasen por la candidatura «oficialista», desde que conocíase por quién votaba cada elector, se individualizaban perfectamente los que no cumplían la consigna para aplicarles luego las represalias.

Así tuve ocasión de presenciar unas elecciones en un pueblo de la Patagonia, donde los electores del padrón eran suplantados por terceros que ni siquiera hablaban castellano y á los que se disfrazaba convenientemente. Los presidentes de las mesas no ponían obstáculo á esos votantes y si un fiscal ó interventor de oposición protestaba, el presidente, apoyado por los otros fiscales adictos, fallaba por la admisión del voto, con lo que si el fiscal opositor no se conformaba, el presidente lo hacía salir del colegio por medio de la fuerza pública.

Contra este sistema electoral se alzaba el clamor del partido radical, no obstante aprovecharse del sistema en los pueblos ó en las provincias que gobernaban sus correligionarios.

Fue el presidente don Roque Sáenz Peña, quien dió al país la nueva ley electoral de la nación, que actualmente rige, obra del entonces ministro del Interior, don Adalberto Gómez, cuya ley es la más perfecta que á mi juicio existe para que la expresión de la voluntad del electorado sea efectiva.

Aquel veterano periodista y literato ilustre, fundador y director de «Los lunes de El Imparcial», don José Ortega Munilla, tuvo oportunidad de presenciar unas elecciones por esta nueva ley, hallándose en Tandil el día 26 de Noviembre de 1916, el mismo año en que se puso en vigencia, de cuyas elecciones hizo un entusiasta elogio en la conferencia que dió aquella noche en el teatro Cervantes de la localidad.

Según la ley Sáenz Peña, que así se denomina el sistema electoral, las elecciones se hacen por el Padrón nacional, que es también base para el cumplimiento de la ley de Reclutamiento del Ejército, reconociendo como electores á los ciudadanos nativos y naturalizados mayores de diez y ocho años. La Junta electoral está presidida por un magistrado y vocales, á la que se dirigen las reclamaciones antes, en el acto y durante el escrutinio que esa Junta realiza, secundada por empleados y en presencia de los candidatos, los delegados de los partidos, los legisladores y los periodistas.

Las urnas para depositar el voto, son de madera, con una hendidura por donde se introduce el voto. Estas urnas se entregan á los presidentes de mesa, cerradas, precintadas y lacradas con sello, y bajo recibo del estado en que las recibe, siendo responsable el presidente del comicio de la entrega en el mismo estado que la recibió, es decir, cerrada y con el mismo precintado, lacrado y sellado, con los sufragios dentro para ser abierta y escrutada cuando y por quien correspondiera. La mesa electoral se constituye con el presidente, que tiene suplente para el caso de falta ó indisposición, y un fiscal ó interventor por cada partido de los que actúan en la hucha.

Los electores, en la sección y mesa que les corresponde, deben votar, pues el voto es obligatorio, y para ello presentan la libreta de enrolamiento, que es un documento oficial, en que constan la filiación y lleva la fotografía sellada del ciudadano. Cuando el ciudadano

La Policía ha matado al «leader» comunista que lo preparó

Sofía.—El «leader» agrario organizador del atentado cometido por los comunistas en la Catedral de los Siete Santos, fué descubierto anoche por la Policía en un barrio extremo de la capital.

Los agentes le invitaron á rendirse, pero el comunista no les hizo caso, respondiendo á tiros á dicha invitación. Entre éste y la Policía cruzaron gran número de disparos.

Por fin los agentes mataron al comunista. También resultaron muertos varios agentes.

CUESTION SOCIAL

¿Seguro de vejez ó sistema de asistencia?

¡Espada de dos filos!

No basta que un sistema sea cómodo, es preciso que sea razonable: no basta que evite posibles abusos, es necesario que sea justo. Aunque fuera claro como la luz—no lo es—que el sistema de asistencia era de la más extremada sencillez y que hacía innecesaria la colaboración de todo empleado, habría que rechazar lo si se fundaba en la arbitrariedad y si á él no podía llegarse, sino batiendo la justicia. Eso lo saben muy bien los defensores del sistema de asistencia y por eso se esfuerzan en probar su justicia y razonabilidad.

Debe pagar el Estado el Retiro Obrero porque es deuda de la sociedad. «Para la sociedad entera—dice—es un deber no abandonar á los ancianos que á ella deducieron durante su vida todas sus actividades y energías.» A la sociedad «incumbe la carga de su sostenimiento» (del de los ancianos). Y «no como una manifestación del espíritu de caridad, sino reconociéndolo como un deber.» Constituye «un deber social el evitar que nadie pueda verse colocado en situación de absoluta carencia de medios.» Y si el dar las pensiones es un deber «de la sociedad, no es justo echar esa carga sobre los patronos, deben levantarla todos los ciudadanos.

DESDE BUENOS AIRES EL GOBIERNO DEL PUEBLO POR EL PUEBLO

En un régimen socialista el obrero tendría, creo yo, derecho á que en todo momento le dé el Estado trabajo ó asistencia. Pero en ese régimen el Estado tendría sobre los obreros jurisdicción y derechos incompatibles con la libertad de que hoy disfrutan. Se les daría ese derecho á cambio de su esclavitud. No es chocante que grandes propietarios, por el afán de justificar una reforma que á su juicio les daría más comodidad, defendan hasta dentro del régimen antisocialista actual un sistema matizado de socialismo, de un régimen que les arrebataría sus propiedades?

Porque los obreros son funcionarios de la sociedad, quieren que sea ésta y no los patronos la que pague las pensiones. Pero si son funcionarios los propietarios. Y si éstos son los funcionarios de la sociedad, ésta ó su representante el Estado los podrá dejar cesantes ó los podrá traspalar. Un día podrá decir á un propietario:

«En virtud de una reforma que conviene á la sociedad, suprimo esa plaza, venga esa propiedad. No te indemnizo, porque no tienes derecho, sino función, es decir, deber. Y yo que te impongo ese deber, te eximo de él.

Otro día dirá al que cultive una huerta de Gandía ó media docena de cortijos en Jerez: «Deje esas propiedades y anda á cultivar un monte bajo en las llurdas.

Y eso ¡qué es, sino dejar en el aire el derecho á sus propiedades y comprometer la institución misma de la propiedad privada! Esas teorías que defienden grandes terratenientes las oírán encantados los comunistas; pero los obreros y las gentes de orden como van á oír las sino con asombro y consternación? Si que es buena siembra.

Se puede defender el sistema de asistencia sin apelar á esas armas tan peligrosas, sobre todo, en manos inexpertas. El sistema de asistencia no es incompatible con el sistema de seguro, es su complemento. Este prevé la miseria para que el obrero no caiga en ella; aquélla la remedia cuando el obrero está bajo sus zarpas. Es prudente remediar el mal que no se puede evitar. Por eso el sistema de asistencia es sustitutivo complementario del de seguro.

Porque el Estado español ha creído que en el período de transición no podría atender á los obreros mayores de 45 años con el sistema de seguro, apela al sistema de asistencia. Hasta para los menores de 45 años á quienes asegura pensión, apela moderada y secundariamente á la asistencia y esa significación puede tener la bonificación ó cuota del Estado.

Pero es mejor prever que remediar. Es mejor evitar que el obrero al llegar á viejo se encuentre en la extrema necesidad, que atenderlo sumido ya en ella. Si a pesar de toda la previsión del seguro algunos llegan á viejos sin recursos, sin derecho á pensión, que sobre ellos tienda sus alas la caridad y si pueden justificarse que los atienda la asistencia del Estado. Pero que esto no sea lo normal, sino la excepción, el complemento. Siempre que se pueda—decía el profesor Fuster en la Conferencia de Seguros de La Haya—sustituyase la asistencia por el seguro; que la asistencia, aún mejorada, no tenga más que un papel secundario. Mis buenos amigos á quienes dedico gratamente esas reflexiones quieren todo lo contrario, sustituir el seguro por la asistencia, remediar el mal mejor que evitarlo.

«Donde el seguro social está iniciado—decía en el mismo lugar el profesor alemán Von Mayr—no hay motivo alguno para apelar á la asistencia del Estado, que es una forma inferior.»

Eso es lo que están haciendo todos los Estados y lo contrario es lo que en estos días se recomienda á las Asociaciones Agrícolas. Severino Aznar.

En un régimen socialista el obrero tendría, creo yo, derecho á que en todo momento le dé el Estado trabajo ó asistencia. Pero en ese régimen el Estado tendría sobre los obreros jurisdicción y derechos incompatibles con la libertad de que hoy disfrutan. Se les daría ese derecho á cambio de su esclavitud. No es chocante que grandes propietarios, por el afán de justificar una reforma que á su juicio les daría más comodidad, defendan hasta dentro del régimen antisocialista actual un sistema matizado de socialismo, de un régimen que les arrebataría sus propiedades?

Porque los obreros son funcionarios de la sociedad, quieren que sea ésta y no los patronos la que pague las pensiones. Pero si son funcionarios los propietarios. Y si éstos son los funcionarios de la sociedad, ésta ó su representante el Estado los podrá dejar cesantes ó los podrá traspalar. Un día podrá decir á un propietario:

«En virtud de una reforma que conviene á la sociedad, suprimo esa plaza, venga esa propiedad. No te indemnizo, porque no tienes derecho, sino función, es decir, deber. Y yo que te impongo ese deber, te eximo de él.

Otro día dirá al que cultive una huerta de Gandía ó media docena de cortijos en Jerez: «Deje esas propiedades y anda á cultivar un monte bajo en las llurdas.

Y eso ¡qué es, sino dejar en el aire el derecho á sus propiedades y comprometer la institución misma de la propiedad privada! Esas teorías que defienden grandes terratenientes las oírán encantados los comunistas; pero los obreros y las gentes de orden como van á oír las sino con asombro y consternación? Si que es buena siembra.

Se puede defender el sistema de asistencia sin apelar á esas armas tan peligrosas, sobre todo, en manos inexpertas. El sistema de asistencia no es incompatible con el sistema de seguro, es su complemento. Este prevé la miseria para que el obrero no caiga en ella; aquélla la remedia cuando el obrero está bajo sus zarpas. Es prudente remediar el mal que no se puede evitar. Por eso el sistema de asistencia es sustitutivo complementario del de seguro.

Porque el Estado español ha creído que en el período de transición no podría atender á los obreros mayores de 45 años con el sistema de seguro, apela al sistema de asistencia. Hasta para los menores de 45 años á quienes asegura pensión, apela moderada y secundariamente á la asistencia y esa significación puede tener la bonificación ó cuota del Estado.

Pero es mejor prever que remediar. Es mejor evitar que el obrero al llegar á viejo se encuentre en la extrema necesidad, que atenderlo sumido ya en ella. Si a pesar de toda la previsión del seguro algunos llegan á viejos sin recursos, sin derecho á pensión, que sobre ellos tienda sus alas la caridad y si pueden justificarse que los atienda la asistencia del Estado. Pero que esto no sea lo normal, sino la excepción, el complemento. Siempre que se pueda—decía el profesor Fuster en la Conferencia de Seguros de La Haya—sustituyase la asistencia por el seguro; que la asistencia, aún mejorada, no tenga más que un papel secundario. Mis buenos amigos á quienes dedico gratamente esas reflexiones quieren todo lo contrario, sustituir el seguro por la asistencia, remediar el mal mejor que evitarlo.

«Donde el seguro social está iniciado—decía en el mismo lugar el profesor alemán Von Mayr—no hay motivo alguno para apelar á la asistencia del Estado, que es una forma inferior.»

Eso es lo que están haciendo todos los Estados y lo contrario es lo que en estos días se recomienda á las Asociaciones Agrícolas. Severino Aznar.

«La hoguera» no ha gustado. En el teatro Infanta Isabel se ha estrenado anoche el drama en tres actos, de Jardiel Poncela y Serafín Adame, titulado «La hoguera». No gustó.

PACO PLATA.

Marzo 30-325.

Petición de una pena de muerte

Albacete.—Hoy ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Miguel Pingarrón, por asesinato del capellán del Hospital, don Pedro Cerezo, ocurrido el 31 de Marzo del pasado año.

Según sus conclusiones provisionales, el fiscal califica los hechos de asesinato con las agravantes de alevosía y desprecio de la dignidad sacerdotal, y pide para el procesado pena de muerte, cinco mil pesetas de indemnización á la familia de la víctima y un año de prisión y 100 pesetas de multa por tenencia de armas ilícitas.

El defensor, fundándose en que su patrocinado cometió el hecho en un acceso de locura, solicitó la absolución y su ingreso en un Manicomio, y en caso de no apreciarse esta completa, se le condene á doce años de prisión.

Hay citados para declarar seis médicos, con objeto de que reconozcan al procesado.

Chocan un auto y un tranvía, resultando herido un banquero

Barcelona 1 (4 m.). En la calle Provenza chocaron un tranvía y el auto del banquero don Manuel Garriga, quien resultó con lesiones graves.

Tres noticias

Bilbao.—Se han declarado en huelga los obreros de la Factoría de Wilcoet.

Zaragoza.—Una Comisión del Ayuntamiento de Lecina visitó al gobernador para hacerle presente la difícil situación por que atraviesan, á consecuencia de la pérdida de las cosechas y de la falta de agua.

El gobernador les manifestó que se está gestionando las obras del canal de Monegros, con lo cual se remediará dicha crisis.

NOTICIAS

El marqués de Torrenueva nos ruega hagamos constar que en Junta de gobierno celebrada por la Real Academia de Bellas Artes el día 20 de Junio de 1934, presentó la renuncia del cargo de presidente de la misma, anunciada con anterioridad, fundada en sus quehaceres y en motivos de salud; que le impidieran dedicarle la debida atención, oponiéndose insistentemente a sus compañeros.

CAPITONNES-MUDANZAS S. Soc. SAN ELOY, 18.—Teléfono 872.

Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Lorenzo) Oculista

Enfermadas de los niños. Doctor Salvador Amores, Marinas, 24.

GASQUEL, SIERPES, 34 Casa recomendada en óptica y fotografía

El domingo 3 de los corrientes, a las once de la mañana, tendrá lugar en su domicilio oficial, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, Junta ordinaria y de directivos del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras de este distrito universitario.

Después de rápida y penosa enfermedad ha dejado de existir el propietario y acreditado fabricante de jabones de esta capital, don Filomeno Astofin y Pinto (q. e. p. d.), que fué modelo de honradez y querido amigo nuestro.

La corrida del domingo será presidida por los señores Galiano, Cossío y Guillén.

Dr. Asión Oculista, Albareda, 48, 1 a 3. Económica 5 a 7.

Deposito exclusivo de sombreros de paja, el de mejor clase, 6,50. Córdoba número 18 (antes Alcuercos)

SALON IMPERIAL Sábado 2 de Mayo COLOSAL PROGRAMA Conchita Triana Trío Puchol Eugenia Roca

NO DEJE DE COMPRAR SU TRAJE EN CASA Aurelio Serrano Plaza de Villasís núm. 8 Traje lana, para caballero, a medida a 70, 80, 100, 125, 150 y 175 pesetas

Teatro del Duque EL SABADO 2 DE MAYO DEBUT del eminente y famoso mago del ilusionismo, Dr. Saa, conde de Waldemar

El general Primo de Rivera en Huelva

(POR TELEFONO)

LOS QUE SALEN A RECIBIRLO

Huelva 1 (8 m.) A las ocho de la mañana marcharon en auto al limite de la provincia, para esperar al presidente del Directorio Militar, el gobernador civil, señor Andrade Chichilla, el militar, señor Arzuaga, el presidente de la Diputación, don Félix Andholz; el comandante de Marina, señor Flores; el teniente coronel de la Guardia civil don Gonzalo Delgado, y los ingenieros civiles Marqués de Polavieja y don Gustavo Piñuevos.

UN BANDO DEL ALCALDE

El alcalde de Huelva, don Juan Quintero, ha publicado un bando invitando a todo el pueblo para que acuda a recibir al marqués de Estella, tributándole a su llegada el homenaje de admiración y cariño a que es acreedor.

EL PROGRAMA SUFRE VARIACION.—LA DETENCIÓN EN LA PALMA.—MARCHA A HUELVA

Cuando ya estaba ultimado el programa de la estancia en esta del general Primo de Rivera, el gobernador confirió telefónicamente esta madrugada con Sevilla, dándole cuenta de algunas variaciones sufridas en el programa.

Con arreglo a dichas modificaciones, el marqués de Estella llegará a la Palma a las diez de la mañana. En dicho pueblo se detendrá unos momentos para conversar con las Comisiones de todo el distrito que acudan a cumplimentarle.

Seguidamente saldrá para Huelva, sin detenerse en Moguer ni en la Rábida, como se había dicho.

LA LLEGADA A HUELVA

El gobernador civil, señor Andrade Chichilla, conversando con los periodistas, les dio cuenta de la alteración sufrida en el programa del viaje del Presidente.

LA RECEPCION OFICIAL

En el Gobierno civil se ha trabajado activamente, dejándose convenientemente preparado el salón de actos, donde tendrá lugar la recepción oficial en honor del Presidente momentos después de la llegada de éste.

En La Palma RECIBIMIENTO ENTUSIASTA.—«FEDERACIÓN» RECEPCION LOS FERROCARRILES QUE QUIERE EL GOBIERNO.—VISITA A LA CASA DEL ALCALDE.—DESPEDIDA CARINOSA

Huelva.—El recibimiento que el pueblo de La Palma ha hecho al general Primo de Rivera resultó grandioso.

En la ermita de la veneranda imagen de la Virgen del Valle se cantó un solemne «Te Deum».

Luego Primo de Rivera, seguido de todo el pueblo, se trasladó al Ayuntamiento, donde le saludaron el alcalde, todas las autoridades locales y numerosas y nutridas Comisiones de todos los pueblos del Condado, presididas por el delegado gubernativo, don Manuel Tassara.

Los comisionados del Condado pidieron al marqués de Estella el comienzo de las obras del proyectado ferrocarril directo Sevilla-Lisboa, pasando por Ayamonte, Valverde y La Palma, como se concibió en sus principios, y seguidamente la prolongación del ferrocarril del Condado hasta Ayamonte.

El Presidente del Directorio ofreció atender las justas aspiraciones del Condado, elogiando la fertilidad y la belleza de esta campaña, cuyos hijos son honrados y trabajadores.

Desde el Ayuntamiento se dirigieron al domicilio del alcalde propietario, don Ignacio Cepeda Soldán, que actualmente realiza un viaje por Italia.

Recibieron al Presidente la madre del alcalde, doña Juana Soldán, y los hijos Juan y Miguel.

Primo de Rivera y sus acompañantes fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

Un inmenso gentío se situó delante del domicilio del alcalde, aclamando entusiásticamente al Presidente, singularmente al salir de dicha morada.

HACIA HUELVA

En la puerta del domicilio de los señores de Soldán el Presidente subió al «auto» que debía conducirlo a Huelva.

ASPECTO DE LA CAPITAL Huelva presenta durante toda la mañana animadísimo aspecto, propio de los grandes días.

Entusiasta recibimiento.—LA RECEPCION A las doce y media llegó de La Palma el «auto» que conducía al general Primo de Rivera.

LA JORNADA REGIA

EL REY PASEA POR SANTA CRUZ

Esta mañana salió el Rey de Palacio por el Patio de Banderas, a pie, dirigiéndose a las Hospederías del señor marqués de la Vega Inclán, visitándolas detenidamente.

Luego dio varios paseos por el histórico barrio, siguiéndolo el público, vitoreándole.

Volvió seguidamente a Palacio, y a la una marchó al Tiro de Pichón.

LA REINA EN EL SANATORIO DE EL TOMILLAR

Esta mañana salió de Palacio la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, dirigiéndose al Sanatorio de El Tomillar.

En la entrada de Dos Hermanas aguardaban la legada de la Reina numerosos vecinos. En la puerta de las casas que ocupan los obreros del señor Lissen habían colocado una bandera española, en cuyo centro se leía: «Vivan los Reyes».

La carretera desde Dos Hermanas hasta el Sanatorio estaba regada. De Sevilla fueron el gobernador, el cardenal, el conde de Bustillos y otras autoridades.

En El Tomillar fué recibida la Reina por la presidenta de la Junta Antituberculosa, señora condesa de Lebrija, y las señoras condesa de las Torres, marquesa de las Cuevas, condesa de Bustillos, marquesa del Valle de la Reina y de Mirabal, señoras de Mezquita, de Lupiáñez, de Ferrán, de Restrepo, de Ramos, de Lissen, viudas de Siquemani y de González, marquesas de la Granja y de Villamarta.

Señoritas María Luisa Vázquez Ochando, Mercedes Dávila León, Angeles Villamarta, Pilar, Carlota y Carolina Siquemani, de Restrepo, de Vázquez Armero y de Mezquita.

Los doctores Lupiáñez, Ferrán, Mezquita, Andrés Traver, Gallego Bonachera y otros. El alcalde, secretario y contador del Ayuntamiento de Dos Hermanas y el teniente coronel de la Guardia civil afecto a esta Comandancia, que dirigía el servicio de vigilancia.

RECORRIENDO EL SANATORIO

No tenemos que decir que el Sanatorio estaba reluciente de limpio porque lo está siempre.

La Reina, acompañada de la señora condesa de Lebrija y otras damas de la Junta, del médico señor Andrés Traver y de la enfermera señorita Elena—el ángel del Sanatorio, como le llaman las enfermas—recorrió todas las dependencias, incluso las cocinas, elogiándolo todo y felicitando a las señoras de la Junta y a los médicos.

LA ENFERMA MAS GRAVE

Preguntó Doña Victoria si había alguna enferma grave, y se le contestó que había una que guardaba cama en su habitación.

Se llama la muchacha Candelaria Cirilo, de la que ya nos ocupamos en estas columnas. Es un caso perdido.

La Reina entró en la habitación de la joven, a quien rodeó la muerte, y se interesó por su estado, tomándole la cara y las manos, y prodigándole palabras de consuelo.

«Te pondrás pronto buena»—le dijo. Candelaria, que sólo tiene ojos, agradeció las palabras de consuelo, y rogó a la enfermera, a la señorita Elena, que la arropó después de cambiarla de postura, que cerraran la puerta de su cuarto, pues le mareaba el bullicio.

Conversó la Reina con otras enfermas de las que están sentadas en los corredores.

El médico señor Traver le presentó a María Romero, una morena muy guapa, que ha ganado en el Sanatorio quince kilos de peso «y diezcho de simpatía», como decía el médico de Dos Hermanas, por quien las enfermas sienten veneración.

Joseta Rincón, una enferma de Jerez, nos recomendaba, en nombre de todos, que le dedicásemos muchos elogios a don Manuel y a la señorita Elena; a la señora Josefina, a la condesa, a la Reina, a todas.

Carmen San Julián, la trianera simpática; Pepita Herrera, la Mecedora que escribió la carta publicada en EL LIBERAL, que sigue con «su buen color», ese color que tanto le asusta a ella.

«Hace ocho días tuve otra hemorragia—nos dice— ¡Por Dios, no me hable del buen color!»

LA REINA OFRECE UN IMPORTANTE DONATIVO

Doña Victoria, cuando era obsequiada con un «lunch» en la terraza del edificio, bajo unas lonas que la protegían del sol, habló con la condesa de Lebrija, diciéndole que había falta un pabellón para hombres.

MUNICIPIO

Palacio de Justicia

LESIONADO EN EL TIRO DE LINEA

En la casa de socorro del Prado de San Sebastián ha tenido ingreso Justo Romero Fernández, de cuarenta y seis años, recibiendo asistencia facultativa de la fractura del húmero derecho, de pronóstico reservado.

Dicha lesión, según manifestaciones hechas por el paciente, se la causó en el tiro línea, establecido en el Cortijo de Pineda.

Del citado centro benéfico pasó en una camilla al Hospital Central, enviándose el correspondiente parte al Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador.

POR NO PAGAR UNAS CONSUMACIONES INGRESA EN LA CÁRCEL

Antonio Carabe Castro, de diecinueve años, y Antonio Guerrero, de dieciocho, penetraron en el establecimiento denominado de «La Viuda», haciendo consumaciones por valor de diecisiete pesetas setenta y cinco céntimos.

Como carecían de fondos para abonar la cuenta, fué requerido el auxilio del sereno de la demarcación, y ambos parroquianos pasaron en calidad de detenidos a la Comisaría de Vigilancia.

Posteriormente comparecieron en el Palacio de Justicia, y después de prestar declaración ante el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, ambos Antonios fueron conducidos a la Cárcel.

NIÑO ASISTIDO EN EL HOSPITAL CENTRAL

Procedente de Bornos ingresó en el Hospital Central el niño vecino de aquella población Antonio Jiménez Rodríguez, de siete años, siendo asistido por el personal de guardia de la fractura del húmero izquierdo y período gangrenoso del brazo y antebrazo del mismo lado, de pronóstico grave.

En este suceso, motivado por accidente, entiendo el Juzgado de primera instancia del distrito de San Román.

HALLAZGO DE RESTOS HUMANOS

La dependencia municipal de transporte de basuras ha dado conocimiento a las autoridades que al vaciar uno de los carros de inmunización en terrenos de la finca «Santa Bárbara», próxima a la Enramadilla, hallaron envueltos entre la basura una mano de persona mayor y restos del antebrazo.

Del hallazgo de estos restos dióse cuenta al Juzgado de instrucción del distrito de San Román, el cual ha dado las órdenes para que sean trasladados al Departamento Anatómico, y reconocidos por el facultativo forense don Fernando Vicente Salto.

UN HOMBRE Y UNA MUJER LESIONADOS A MORDISCO

Ni él ni ella han sido mordidos por perro alguno. Las mordeduras han sido causadas a José Alvarez Gil en una posada de la calle Morafin, 23, por un individuo de la estrecha amistad del mordido, y ella, llamada María Calero Alonso, de treinta y seis años, viuda y vecina de Villalatas, tal vez por alguna vecina suya, sin que lo podamos afirmar, porque este extremo no se consigna en el parte remitido por el personal de la casa de socorro del Palacio de Justicia, en cuyo Centro recibió asistencia la mujer mordida.

También lo fué José Alvarez, que tiene costumbres afezinadas, en el mencionado establecimiento.

Los correspondientes partes de ambos sucesos pasaron a los Juzgados de la Magdalena y San Román, respectivamente.

DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de San Felipe, celebran su fiesta onomástica los señores de Pablo Romero y Lorente, Pablo Romero y Argalotia, Acuña y Robles, González Parejo, Cubas Albéniz, Martínez Mora y otros.

Nuestra felicitación a todos. —Regresaron a la corte, después de pasar temporada en esta, don Luis López Dóriga y el marqués de Encineras.

Se ha concedido la gran cruz del Mérito Agrícola a don Francisco Méndez de San Julián y Belda, marqués de Cabra.

Mantones bordados Pañuelos de Talle Grandioso Surtido Bazar Joyería Harinas, 15, 17 y 19, y García de Vinuesa, 34

La Orquesta Bética

Se nos pide la publicación de la siguiente gaceta: «Habiéndonos enterado de que la Orquesta Bética de Cámara ha regresado de su excursión por el Norte, y actualmente se halla entre nosotros, creemos sería conveniente que la Empresa del teatro San Fernando contratase a dicha agrupación, con el fin de que a la vez que nos dé a conocer ese grupo de músicos jóvenes (Oscar Estiá, Salazar, el propio director Hafliter, el insigne Falla, etcétera), se rindiere el homenaje que debe tributar Sevilla a su Orquesta Bética de Cámara, que a tan alto nivel ha sabido elevar la música española.»

El alcalde, señor Vázquez Armero, fué recibido ayer por el presidente del Directorio, con quien mantuvo una larga conferencia sobre los problemas a resolver en beneficio de Sevilla.

Donativo del Cardenal El señor tesoro del Palacio Arzobispal ha hecho entrega al alcalde, señor Vázquez Armero, en nombre del señor cardenal y con destino a la Asociación Sevillana de Caridad, del importante donativo de dos mil pesetas que su eminencia donó a los pobres de Sevilla.

Delegación local del Consejo del Trabajo Presidida por el señor conde de Campo Rey se reunió anoche en el Ayuntamiento esta Delegación, con asistencia de los vocales señores Roldán, Aguilár, Soler Navarro, Lomas, Andrés, Sánchez Gómez, González de los Castaños, García Gómez, Quijana Pinillos, Moreno Priego, Sánchez Torres, Moreno García y el inspector provincial del Trabajo, señor Castillo Romero.

MUNICIPIO

El alcalde, señor Vázquez Armero, fué recibido ayer por el presidente del Directorio, con quien mantuvo una larga conferencia sobre los problemas a resolver en beneficio de Sevilla.

Donativo del Cardenal El señor tesoro del Palacio Arzobispal ha hecho entrega al alcalde, señor Vázquez Armero, en nombre del señor cardenal y con destino a la Asociación Sevillana de Caridad, del importante donativo de dos mil pesetas que su eminencia donó a los pobres de Sevilla.

Delegación local del Consejo del Trabajo Presidida por el señor conde de Campo Rey se reunió anoche en el Ayuntamiento esta Delegación, con asistencia de los vocales señores Roldán, Aguilár, Soler Navarro, Lomas, Andrés, Sánchez Gómez, González de los Castaños, García Gómez, Quijana Pinillos, Moreno Priego, Sánchez Torres, Moreno García y el inspector provincial del Trabajo, señor Castillo Romero.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se acordó informar al alcalde que procede conceder autorización para el régimen de internado de sus dependientes a los Industriales don Domingo Martínez, don Jesús Palacios, don Inocencio Alvarez y don Moisés Lantana.

Fueron aprobadas las excepciones concedidas por el señor alcalde con motivo de las fiestas de Semana Santa y Feria a industriales de los gremios de panaderías y bazares.

Se acordó conceder clasificación de café económico, para los efectos de las leyes sociales, a los establecimientos situados en las calles Verbe, 2; Santa María la Blanca, 31; Luis Montoto, 57; Santiago, 54; San Clemente, 1; Laráña, 2, y Santa Lucía, 23.

Se acordó multar a varios industriales por infracciones cometidas a las leyes obreras.

Le fué concedida a don Carlos Gamero autorización para que sus dependientes trabajen horas extraordinarias con motivo del balance de su establecimiento.

Y después de otros asuntos de régimen interior se levantó la sesión.

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL Segundo distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario tres kilos de pan a Francisco Portillo; diez kilos a Antonio Portillo; dos kilos a José García Romero; tres kilos a Manuel Correa; cuatro kilos a Manuel Bono, y dos kilos a Francisco Fernández, todos vecinos de Alameda de Guadaira, e ídem por no estar en condiciones para el consumo, dos kilos de boquerones fritos a Casimiro Aguilera, con domicilio en calle Marqués Pelayo, 55.

Tercer distrito.—Intervenido un peso-batzena con falta de sesenta gramos al vendedor ambulante de carbón Ramón Romero, que vive San Blas, 5, y falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 10 de calle Callao.

Quinto distrito.—Intervenidos por el veterinario de servicio dieciocho kilos de pescado por no estar en condiciones para el consumo a Rosario Luque, con tienda en calle Arfe, 37.

Noveno distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario nueve kilos de pan a José Luque, que vive Relator, 48.

La hora de la verdad! Porque tenía que llegar, llegó. Y la de ahora dice que no se puede impunemente seguir cobrando al público esos precios altísimos y abusivos, porque no hay derecho para ello.

«El Palacio de las Górras», Feria, 85, 70 y 72, y Alcaicería, 4, vende los mejores sombreros de paja que para esta temporada se han recibido en Sevilla, desde CUATRO PSETAS en adelante, y son los mismos sombreros que en cualquier parte cobran ocho ó diez pesetas.

Y es que ha llegado con «El Palacio la hora de la verdad; y ya el público sabe dónde están sus conveniencias e intereses.

La fiesta del trabajo El día 1 de Mayo está consagrado por los obreros del mundo entero a la fiesta del Trabajo.

En Sevilla, el día de hoy se ha hecho más de notar porque los obreros, al hacer fiesta, han lucido sus mejores galas, vistiéndose compactos grupos recorrer las calles centricas vistiendo los magníficos trajes de primavera que la casa de Pedro Roldán, Lineros, 17 y 19, y Plaza del Pan, 3, confecciona con tan excelencia, buen gusto, y cuyos precios, desde 30 pesetas en adelante, para caballeros, han causado una verdadera revolución en la sestería sevillana.

También ofrece esta casa mil modelos diferentes de trajes para niños, desde seis pesetas.

¡Quien no vista bien es porque no quiere!

«Habíendonos enterado de que la Orquesta Bética de Cámara ha regresado de su excursión por el Norte, y actualmente se halla entre nosotros, creemos sería conveniente que la Empresa del teatro San Fernando contratase a dicha agrupación, con el fin de que a la vez que nos dé a conocer ese grupo de músicos jóvenes (Oscar Estiá, Salazar, el propio director Hafliter, el insigne Falla, etcétera), se rindiere el homenaje que debe tributar Sevilla a su Orquesta Bética de Cámara, que a tan alto nivel ha sabido elevar la música española.»

Una compañía de Infantería del regimiento de Soria, llegada a las

La crisis obrera en Carmona La Guardia civil de Carmona comunicó al gobernador que a consecuencia de la sequía se encuentran sin trabajo ochocientos obreros del campo.

MUNICIPIO

El alcalde, señor Vázquez Armero, fué recibido ayer por el presidente del Directorio, con quien mantuvo una larga conferencia sobre los problemas a resolver en beneficio de Sevilla.

Donativo del Cardenal El señor tesoro del Palacio Arzobispal ha hecho entrega al alcalde, señor Vázquez Armero, en nombre del señor cardenal y con destino a la Asociación Sevillana de Caridad, del importante donativo de dos mil pesetas que su eminencia donó a los pobres de Sevilla.

Delegación local del Consejo del Trabajo Presidida por el señor conde de Campo Rey se reunió anoche en el Ayuntamiento esta Delegación, con asistencia de los vocales señores Roldán, Aguilár, Soler Navarro, Lomas, Andrés, Sánchez Gómez, González de los Castaños, García Gómez, Quijana Pinillos, Moreno Priego, Sánchez Torres, Moreno García y el inspector provincial del Trabajo, señor Castillo Romero.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se acordó informar al alcalde que procede conceder autorización para el régimen de internado de sus dependientes a los Industriales don Domingo Martínez, don Jesús Palacios, don Inocencio Alvarez y don Moisés Lantana.

Fueron aprobadas las excepciones concedidas por el señor alcalde con motivo de las fiestas de Semana Santa y Feria a industriales de los gremios de panaderías y bazares.

Se acordó conceder clasificación de café económico, para los efectos de las leyes sociales, a los establecimientos situados en las calles Verbe, 2; Santa María la Blanca, 31; Luis Montoto, 57; Santiago, 54; San Clemente, 1; Laráña, 2, y Santa Lucía, 23.

Se acordó multar a varios industriales por infracciones cometidas a las leyes obreras.

Le fué concedida a don Carlos Gamero autorización para que sus dependientes trabajen horas extraordinarias con motivo del balance de su establecimiento.

Y después de otros asuntos de régimen interior se levantó la sesión.

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL Segundo distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario tres kilos de pan a Francisco Portillo; diez kilos a Antonio Portillo; dos kilos a José García Romero; tres kilos a Manuel Correa; cuatro kilos a Manuel Bono, y dos kilos a Francisco Fernández, todos vecinos de Alameda de Guadaira, e ídem por no estar en condiciones para el consumo, dos kilos de boquerones fritos a Casimiro Aguilera, con domicilio en calle Marqués Pelayo, 55.

Tercer distrito.—Intervenido un peso-batzena con falta de sesenta gramos al vendedor ambulante de carbón Ramón Romero, que vive San Blas, 5, y falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 10 de calle Callao.

Quinto distrito.—Intervenidos por el veterinario de servicio dieciocho kilos de pescado por no estar en condiciones para el consumo a Rosario Luque, con tienda en calle Arfe, 37.

Noveno distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario nueve kilos de pan a José Luque, que vive Relator, 48.

La hora de la verdad! Porque tenía que llegar, llegó. Y la de ahora dice que no se puede impunemente seguir cobrando al público esos precios altísimos y abusivos, porque no hay derecho para ello.

«El Palacio de las Górras», Feria, 85, 70 y 72, y Alcaicería, 4, vende los mejores sombreros de paja que para esta temporada se han recibido en Sevilla, desde CUATRO PSETAS en adelante, y son los mismos sombreros que en cualquier parte cobran ocho ó diez pesetas.

Y es que ha llegado con «El Palacio la hora de la verdad; y ya el público sabe dónde están sus conveniencias e intereses.

La fiesta del trabajo El día 1 de Mayo está consagrado por los obreros del mundo entero a la fiesta del Trabajo.

En Sevilla, el día de hoy se ha hecho más de notar porque los obreros, al hacer fiesta, han lucido sus mejores galas, vistiéndose compactos grupos recorrer las calles centricas vistiendo los magníficos trajes de primavera que la casa de Pedro Roldán, Lineros, 17 y 19, y Plaza del Pan, 3, confecciona con tan excelencia, buen gusto, y cuyos precios, desde 30 pesetas en adelante, para caballeros, han causado una verdadera revolución en la sestería sevillana.

También ofrece esta casa mil modelos diferentes de trajes para niños, desde seis pesetas.

¡Quien no vista bien es porque no quiere!

«Habíendonos enterado de que la Orquesta Bética de Cámara ha regresado de su excursión por el Norte, y actualmente se halla entre nosotros, creemos sería conveniente que la Empresa del teatro San Fernando contratase a dicha agrupación, con el fin de que a la vez que nos dé a conocer ese grupo de músicos jóvenes (Oscar Estiá, Salazar, el propio director Hafliter, el insigne Falla, etcétera), se rindiere el homenaje que debe tributar Sevilla a su Orquesta Bética de Cámara, que a tan alto nivel ha sabido elevar la música española.»

Una compañía de Infantería del regimiento de Soria, llegada a las

La crisis obrera en Carmona La Guardia civil de Carmona comunicó al gobernador que a consecuencia de la sequía se encuentran sin trabajo ochocientos obreros del campo.

MUNICIPIO

El alcalde, señor Vázquez Armero, fué recibido ayer por el presidente del Directorio, con quien mantuvo una larga conferencia sobre los problemas a resolver en beneficio de Sevilla.

Donativo del Cardenal El señor tesoro del Palacio Arzobispal ha hecho entrega al alcalde, señor Vázquez Armero, en nombre del señor cardenal y con destino a la Asociación Sevillana de Caridad, del importante donativo de dos mil pesetas que su eminencia donó a los pobres de Sevilla.

Delegación local del Consejo del Trabajo Presidida por el señor conde de Campo Rey se reunió anoche en el Ayuntamiento esta Delegación, con asistencia de los vocales señores Roldán, Aguilár, Soler Navarro, Lomas, Andrés, Sánchez Gómez, González de los Castaños, García Gómez, Quijana Pinillos, Moreno Priego, Sánchez Torres, Moreno García y el inspector provincial del Trabajo, señor Castillo Romero.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se acordó informar al alcalde que procede conceder autorización para el régimen de internado de sus dependientes a los Industriales don Domingo Martínez, don Jesús Palacios, don Inocencio Alvarez y don Moisés Lantana.

Fueron aprobadas las excepciones concedidas por el señor alcalde con motivo de las fiestas de Semana Santa y Feria a industriales de los gremios de panaderías y bazares.

Se acordó conceder clasificación de café económico, para los efectos de las leyes sociales, a los establecimientos situados en las calles Verbe, 2; Santa María la Blanca, 31; Luis Montoto, 57; Santiago, 54; San Clemente, 1; Laráña, 2, y Santa Lucía, 23.

Se acordó multar a varios industriales por infracciones cometidas a las leyes obreras.

Le fué concedida a don Carlos Gamero autorización para que sus dependientes trabajen horas extraordinarias con motivo del balance de su establecimiento.

Y después de otros asuntos de régimen interior se levantó la sesión.

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL Segundo distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario tres kilos de pan a Francisco Portillo; diez kilos a Antonio Portillo; dos kilos a José García Romero; tres kilos a Manuel Correa; cuatro kilos a Manuel Bono, y dos kilos a Francisco Fernández, todos vecinos de Alameda de Guadaira, e ídem por no estar en condiciones para el consumo, dos kilos de boquerones fritos a Casimiro Aguilera, con domicilio en calle Marqués Pelayo, 55.

Tercer distrito.—Intervenido un peso-batzena con falta de sesenta gramos al vendedor ambulante de carbón Ramón Romero, que vive San Blas, 5, y falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 10 de calle Callao.

Quinto distrito.—Intervenidos por el veterinario de servicio dieciocho kilos de pescado por no estar en condiciones para el consumo a Rosario Luque, con tienda en calle Arfe, 37.

Noveno distrito.—Intervenidos por no tener el peso reglamentario nueve kilos de pan a José Luque, que vive Relator, 48.

La hora de la verdad! Porque tenía que llegar, llegó. Y la de ahora dice que no se puede impunemente seguir cobrando al público

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 1

En toda España se ha celebrado con tranquilidad completa la Fiesta del Trabajo

Se han reorganizado las oficinas de Intervención militar en nuestras zonas de Protectorado

DESPACHO DE SUBSECRETARIOS

Madrid 1 (4 t.) El marqués de Magaz despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Justicia, Fomento y Trabajo.

VISITAS

Terminado el despacho con los subsecretarios, el marqués de Magaz recibió las visitas de los señores Muñoz Cobo y Gimeno.

LA FIESTA DEL PRIMERO DE MAYO

Con motivo de la fiesta del primero de Mayo, Madrid presenta el aspecto de los domingos. Todos los comercios se hallan cerrados y las obras en construcción han paralizado sus trabajos.

Por las calles se ven grupos de obreros con trajes de días de fiesta, disfrutando del descanso que les ofrece el día de hoy.

EN TODA ESPAÑA SE CELEBRA LA FIESTA DEL TRABAJO CON TRANQUILIDAD

El vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz, manifestó esta mañana en la Presidencia que la fiesta del trabajo se celebraba en toda España con tranquilidad, sin que tuviese noticia de ningún incidente.

«HERALDO DE MADRID» SIGUE PUBLICANDO LAS OPINIONES DE LOS POLITICOS SOBRE LA ELECCION DE HINDENBURG

«Heraldo de Madrid» continúa la publicación de las opiniones de los políticos españoles sobre la elección de Hindenburg.

Esta noche publica las de los señores Bugallal, Gasset y Vázquez de Mella. El conde de Bugallal dice que con la política de Hindenburg, Alemania declara su intención de ser libre y soberana, y afirma su personalidad nacional contra la intervención de los aliados.

El ex ministro señor Gasset dice que el triunfo de Hindenburg inspira mucha inquietud, pero que no es otra cosa que la defensa contra el bolchevismo, aun cuando no dará resultado.

Los aliados—sigue diciendo el señor Gasset—deben estar prevenidos

para que no sea arrollada la fuerza del derecho. Termina diciendo que el momento es peligroso.

El señor Vázquez de Mella manifestó que el Tratado de Versalles puso a Alemania en el trance del comunismo o la reacción.

Creo que por ahora no hay temor de una guerra, por no estar Alemania en condiciones para ello.

Estima que Alemania resurgirá antes que sus enemigos, y entonces sí podrá llegar el momento de verdadero peligro.

Termina diciendo que, de momento, Hindenburg no restablecerá la Monarquía, ocupándose primero de afirmar el orden público y la autoridad.

BAROJA NO OCUPARA CARGO ALGUNO EN EL NUEVO DIARIO «LA NACION»

Estos días ha venido circulando la noticia de que el ilustre novelista Pío Baroja sería designado para ocupar un alto cargo en la redacción del nuevo periódico «La Nación».

El señor Baroja ha rogado a varios periodistas que desmentan dicha noticia, por ser completamente falsa, ya que sus ideas siguen siendo las mismas de siempre, y, por tanto, no se hallan en consonancia con las que defenderá el repetido diario.

CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCCESOS DE MALAGA DE 1923

El próximo viernes se celebrará en el Supremo de Guerra y Marina el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el cabo Pedro Blasco Martín y catorce soldados más por los sucesos ocurridos en Málaga durante el embarque de tropas para África el año 1923.

LA «GACETA» DE HOY PUBLICA EL DECRETO RELATIVO A LA CANALIZACION DEL GUADALQUIVIR Y LA R. O. SOBRE REFORMA EN LA CASA LONJA

La «Gaceta» de hoy publica el decreto relativo a la canalización del Guadalquivir y concesión de once aprovechamientos de energía hidráulica en el río—entre Córdoba y Sevilla.

También publica la real orden sobre adaptación y reforma de la Casa Lonja para instalación del Archivo de Indias.

Nuestra acción en Africa

Zona de Tetuán

ABD-EL-KRIM ATACA A LAS CABILAS SOMETIDAS A FRANCIA

Tetuán.— Las informaciones que se tienen de Beni Zernun dan cuenta de la retirada de gran parte de los contingentes enviados por Abd-el-Krim que, según dichos informes, ascienden a 2.000 hombres que, unidos a los partidarios que el cabecilla rebelde tiene en aquella zona, hicieron imposible el avance fulminante en Lania Darkana.

Se nota una gran actividad en los rifeños frente a Taza, donde han llegado contingentes de las cabilas de Benmarraguel y Bentusun. Según parece, pretenden repetir la intención que realizaron el año pasado para romper la línea de puestos franceses.

Las autoridades francesas siguen concentrando fuerzas y elementos de guerra a lo largo de la frontera, preparando la próxima campaña contra Abd-el-Krim, pues aunque el Mando de Rabat se ha resistido mucho, ya se hace inevitable el choque por el ataque rifeño a las cabilas sometidas al Protectorado francés.

Estas cabilas son Beni Zernun, Uarda y Bentusun.

NUESTRA AVIACION BOMBARDEA AL ENEMIGO

Nuestra aviación bombardea diariamente los contingentes enemigos, causándoles considerables bajas.

UNA EMBOSCADA

En Regata, la harka de Rodríguez Becansca estableció una emboscada nocturna, sorprendiendo un convoy enemigo y haciendo huir a sus conductores. En la descubierta verificada por la mañana se vieron grandes regueros de sangre, demostrativos de que el enemigo había tenido muchas bajas.

LA REORGANIZACION DE LAS INTERVENCIONES MILITARES

Después de intensa gestación se ha dado término a los trabajos que se venían realizando en las Oficinas centrales de la Intervención militar para la reorganización de éstas cerca de las cabilas acogidas al Protectorado español.

En todos los sectores de la línea de posiciones se han establecido oficinas de Intervención, cuyas atribuciones quedan perfectamente definidas por disposiciones oficiales.

Los jefes de estas oficinas serán por ahora los comandantes de las harkas que vienen operando desde Tetuán a Ceuta y de Tetuán a la zona internacional.

Cada oficina tendrá a sus órdenes un número de oficiales, que serán designados con arreglo a las condiciones de aptitud de cada uno.

Para los demás servicios serán designados indígenas que pertenecían a las harkas amigas, atendiendo a los meritos contraídos, moralidad y al grado de instrucción de cada uno.

De esta forma las iniciativas estarán solamente sujetas a la conveniencia del Alto Mando. Cada jefe tendrá la suficiente libertad para proceder en aquellos casos que estimen precisos.

Zona de Melilla

FUEGO DE CAÑON

Melilla.— La avanzadilla de Afrau hizo fuego de cañón contra las concentraciones rebeldes, y contra otros grupos también dispararon las posiciones de Benitez, Loma Roja, Casa Fortificada y otras.

Las escuadrillas del cuarto grupo bombardearon el zoco Taurari, ocasionando al enemigo bajas vistosas.

Del campamento de Ben Tieb salieron 25 legionarios al mando de un sargento, para realizar una operación contra una partida de mercedarios denominada «Los hijos de la noche».

REUNION DE LA CAMARA DE COMERCIO

Se ha reunido la Cámara de Comercio con los representantes y obreros del muelle, acordando elevar el jornal de éstos a diez pesetas.

PARA REALIZAR OBRAS PUBLICAS

Para estudiar las obras públicas que han de realizarse en la zona del Protectorado llegará mañana el director de Fomento de la Alta Comisaría, señor Rojo.

UN CONSEJO DE GUERRA

Pasado mañana se celebrará un Consejo de guerra contra el soldado de ingenieros Vicente Volterro, por su actuación en los sucesos del mes de Julio del 21.

BARCELONA

Barcelona 1 (5 t.) FINGIENDOSE FUNCIONARIO DE CONTRIBUCIONES, ESTAFABA A MANSALVA

Ha sido detenido un individuo llamado Juan Margarit, el cual, fingiéndose funcionario de la Inspección de Contribuciones, se dedicaba a estafar a los industriales y comerciantes de esta capital.

Margarit se presentaba en los comercios y presentando una credencial y un carnet, que le acreditaban como tal funcionario de Contribuciones, siempre encontraba motivo para imponer una multa, que inmediatamente se ofrecía a condonar mediante la entrega de una fuerte cantidad en metálico.

En un registro, verificado por la policía en su domicilio, fueron hallados varios documentos de los que el estafador empleaba para sus fechorías.

EL BANDERILLERO CADENAS HA EXPERIMENTADO UNA LIGERA MEJORIA

En la clínica del doctor Olivet, donde, como se sabe, se halla el banderillero Cadenas, han manifestado que el herido, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejoría.

Esta mañana llegaron la mujer y un hermano del infertunado banderillero.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

El gobernador, en su diaria conversación con los periodistas, manifestó que aunque poco, se había trabajado hoy en algunas casas, y que desde luego la libertad del trabajo había sido completa.

CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DEL TRABAJO, LOS SOCIALISTAS ELEVAN UNAS PETICIONES AL DIRECTORIO

Con motivo de la fiesta del Trabajo, muchos oficios han paralizado hoy su labor, sobre todo en los ramos textil, construcción y transportes.

Los demás han secundado el paro, aun cuando no con tanta unanimidad como los citados.

Los socialistas se han reunido en su local social, pronunciando discursos y acordando unas conclusiones que serán enviadas al Directorio, pidiendo la vuelta a la normalidad constitucional y el abaratamiento de las subsistencias.

UN JOVEN DE DIECISEIS AÑOS DESAPARECE DE SU CASA

Ha sido denunciado a la Policía que desde el pasado miércoles desapareció de su domicilio el joven de dieciséis años José Fons, el cual prestaba sus servicios en una panadería de esta población.

Los hermanos del desaparecido han manifestado que hace poco José cobró un premio de la lotería de 2.000 pesetas, ignorando dónde depositó el dinero. Agregaron que era muy aficionado al cine, al que concurría con gran frecuencia, así como a una Academia cinematográfica establecida en la Rambla. Dijeron también que el miércoles se puso un traje nuevo y salió de su casa, procurando no ser visto.

La Policía practica activas gestiones para averiguar el paradero del joven enamorado de las aventuras.

Espectáculos

Funciones para el sábado 2. TEATRO SAN FERNANDO. Compañía Guerrero-Mendoza. «El padre Juanico».

A las diez. TEATRO CIRCO CERVANTES.—Compañía ecuestre de Willy Frediani.

A las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Debut del ilusionista Conde Saa de Waldemar.

A las diez y cuarto. TEATRO LLORENS.—Varietades.

«El demonio del fuego», «El fin de Sandalio» y «La tierra de Tutankamen».

De ocho y media a dote y media.

Pescaderías Sevillanas

Precios del día 1 de Mayo: Acedias, 2,75 pesetas el kilo; cazon, 1,95; merluza, 2,5; morralla, 1,3; pajeles, 0,95; pescadillas, 1,25; y salmonetes, 2,75.

¿Quién vende barato? Para amigos de via Idigoras. Serpes, 57

Advertisement for 'Purgante Besoy' medicine, featuring a circular logo and text: 'Tan solo cuesta treinta céntimos pero vale un dineral'.

La Moda Práctica

La mejor Revista

Advertisement for 'Anís del Racimo' liqueur, with large stylized text and a decorative border.

Advertisement for hats, featuring an illustration of a hand holding a hat and text: 'El mejor sombrero de paja, gran lujo de 15 pesetas, se vende en la Fábrica de Mascotas a pesetas 8'.

Table of lottery numbers for Lotería Nacional, including columns for Decena, Centena, and Poblaciones, with a list of winning numbers and their corresponding prizes.

Advertisement for 'Carbones vegetales y minerales Felipe Esteban Lozano', providing contact information for San Eloy, Sevilla.

INFORMACION EXTRANJERA

HOY HA COMENZADO LA CAUSA CONTRA LOS AUTORES DEL ATENTADO EN LA CATEDRAL DE LOS SIETE SANTOS

Sofía. — Hoy ha comenzado la vista de la causa contra los autores de la explosión de una bomba en la Catedral de los Siete Santos durante la celebración de los funerales del general Gheorghiu.

COMENTARIOS DE «LE MATIN» AL PROYECTO DE CONSTRUCCIÓN DEL CANAL DE ALSACIA

París. — «Le Matin», comentando la aprobación del proyecto francés de construcción del Canal de Alsacia al lado del Rin, dice que este proyecto salvará la navegación, poniendo a disposición de la industria francesa del Este una energía de más de mil millones de kilovatios, con una economía de 125 millones de toneladas de carbón.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA DIECIOCHO ALEMANES

Namur. — El Consejo de guerra de esta ciudad ha juzgado a varios alemanes autores de numerosos ataques cometidos en Dinant durante la pasada guerra, condenando, en rebeldía, a la pena de muerte, a 18.

LOS COMUNISTAS FRANCESES ESTABAN BIEN DE DINERO

París. — Los registros policíacos llevados a cabo con motivo del último atentado comunista han dado por resultado el hallazgo de varias pruebas de acusación, una de ellas un cheque de 300.000 dólares.

BROKEVILLE ESPERA FORMAR UN GOBIERNO CATÓLICO

Bruselas. — Interrogado por un periodista el señor Brokeville, ha manifestado que mañana visitará al Rey, para darle cuenta del resultado de sus gestiones para formar un gobierno.

Agregó que sigue mostrándose pesimista en lo que concierne a la situación actual, y que caso de que pudiese formar un gobierno, éste será católico, con la colaboración de algunas personalidades no políticas.

Hidrolitines Dr. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de TRES cajas se le regala un lindo vaso de cristal.



Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente antianémico, que da fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo.

Cámara de la Propiedad

Convocada por el presidente, señor Marañón, se reunió ayer el pleno de la Cámara de la Propiedad, para deliberar acerca de las conclusiones que han de elevar al general Primo de Rivera, en la visita que han de hacerle mañana.

Después de amplio debate se acordó lo siguiente: Primero. Oponerse al proyecto de Casa Comercial, que al amparo de una perturbación transitoria pretende introducir en el régimen de la propiedad una innovación atentatoria a las normas de libre contratación que imperan en los demás órdenes de la riqueza nacional.

ESTA MADRUQUADA HA DESCARRILADO EL RAPIDO DE BERLIN

Berlín. — El rápido a esta capital ha descarrilado esta madrugada en el pasillo polaco.

LOS COMUNISTAS ITALIANOS CUENTAN CON CUATRO GRANDES CENTROS DE PROPAGANDA

Roma. — Según un periódico de Turín, la organización comunista en Italia consta de cuatro grandes centros de propaganda en las ciudades de Roma, Milán, Turín y Génova.

EN WASHINGTON SE DECLARA UNA EPIDEMIA DE VIRUELA

Washington. — En vista de la frecuencia con que se repiten los casos de viruela, algunos de ellos seguidos de defunción, las autoridades han dado orden de que sean vacunados todos los funcionarios públicos.

LA FIESTA DEL TRABAJO EN FRANCIA

París. — El primero de Mayo transcurre dentro de la más absoluta calma. A ello contribuye el tiempo, lúgubre y frío, poco apropiado para manifestaciones callejeras.

DELICADA OFRENDA

El año anterior, en el mes de Julio, el infortunado espada Manuel García (Maera) toreó una corrida en Lisboa a beneficio de los pobres de aquella capital, organizada por el Presidente de la República y el gobernador civil de Lisboa.

Calzados

San Miguel núm. 6. A precios increíbles, realizo un inmenso surtido en zapatos de señoras y caballeros. Los que valen a 30 pesetas se rebajan a 20 pesetas; anchaletas, color, de 2 a 5 pesetas; zapatos charol señora, a 16 pesetas. Acudan a hacer sus compras.

Casa Particular

San Miguel núm. 6 Sevilla. Aquí se venden vuestros artículos: frielo, garrafas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes, a precios muy económicos.

La Moda Práctica

La mejor Revista. Aquí se venden vuestros artículos: frielo, garrafas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes, a precios muy económicos.

LA JORNADA REGIA

A las ocho de la noche regresaron los Reyes a Palacio, D.ª Victoria después de haber paseado por las Delicias y el Parque, y D. Alfonso terminadas las tiradas en el chalet de Tablada.

EL SR. PRIMO DE RIVERA

El presidente del Directorio militar, señor Primo de Rivera, regresó anoche de Huelva, a las diez y cuarto, marchando a casa de los señores condes de Colombia, donde estaba invitado a comer.

EN LA CASETA DE LABRADORES

A las nueve y media salió del Alcázar el Rey, acompañado del marqués de Viana, dirigiéndose a la caseta del Real Circulo de Labradores, para asistir al banquete organizado en su honor por la entidad citada.

LA FIESTA EN EL HOTEL ALFONSO XIII

Los Reyes asistirán esta noche a la fiesta del cantante flamenco organizada por las damas de la Cruz Roja, que se ha de celebrar en el Hotel Alfonso XIII.

Hermandad del Sagrado Decreto

Esta Hermandad, en sus deseos de allegar fondos para continuar la serie de reformas que tiene proyectadas, ha acordado instalar una cruz de Mayo en la casa de vecinos de la barriada denominada Almirante Valdés.

AUDIENCIA

La Sección primera ha conocido del sumario tramitado en el Juzgado de Sanlúcar la Mayor, contra Manuel Espinosa Garrido, por lesiones.

Delicada ofrenda

El año anterior, en el mes de Julio, el infortunado espada Manuel García (Maera) toreó una corrida en Lisboa a beneficio de los pobres de aquella capital, organizada por el Presidente de la República y el gobernador civil de Lisboa.

Calzados

San Miguel núm. 6. A precios increíbles, realizo un inmenso surtido en zapatos de señoras y caballeros. Los que valen a 30 pesetas se rebajan a 20 pesetas; anchaletas, color, de 2 a 5 pesetas; zapatos charol señora, a 16 pesetas. Acudan a hacer sus compras.

Casa Particular

San Miguel núm. 6 Sevilla. Aquí se venden vuestros artículos: frielo, garrafas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes, a precios muy económicos.

La Moda Práctica

La mejor Revista. Aquí se venden vuestros artículos: frielo, garrafas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes, a precios muy económicos.

Las Cruces de Mayo

Hemos recibido una invitación para visitar la cruz instalada en la casa Rodrigo de Triana número 3. Tremos el domingo.

Del tiro de pichón

Como en días anteriores, asiste el Rey, almorzando en el chalet del Tiro.

Dicha completa

no puede tenerla si no compra su calzado en calle Alfalfa, 10, esquina Condilejo. Baratura y elegancia.

732 personas

llevaron vales como este para comprar estos artículos la última vez que se anunciarán.

FUTBOL

El próximo domingo se celebrará en el campo de la Avenida Reina Victoria un interesante partido de fútbol, a las cinco en punto de la tarde, entre el reserva del Sevilla Foot-Ball Club y el primer equipo del San Román F. C.

El hermano de Maera acudió rápidamente, cogiendo por los cuernos a la becerria, y evitando que continuara corneando al señor López Plata, siendo éste empujado por el animal.

En un tentadero

EL GANADERO SEÑOR LOPEZ PLATA HERIDO POR UNA VACA. Nuestro querido amigo el conocido ganadero don Antonio López Plata, ha sido víctima de un desgraciado accidente, que mucho lamentamos.

Gran Tinorería a Vapor Larios, S. A.

Especialidad en limpiezas y teñidos en negro y colores a la muestra, sobre toda clase de prendas.

Despacho: Plaza de la Magdalena, 5. Sucursales: Correduría, 56; Alcaicería, 11 y San Jorge, 20 y 22. FABRICA: SOCORRO núm. 4.

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT, está en Sevilla, y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando, 19, únicamente el jueves día 7 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes.

Heladeros

Acuden a hacer sus compras. Aquí se venden vuestros artículos: frielo, garrafas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes, a precios muy económicos.

Casa Pando

Builén, 4. — (esquina a San Pablo) Aquí se venden vuestros artículos: frielo, garrafas, heladeras, galletas, macetas, barquitos y sorbetes, a precios muy económicos.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 38 CAROLINA INVERNIZIO LA RESURRECCION DE UN ANGEL VERSIÓN ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCCI de Barcelona

—Tampoco yo los olvido—soñó Nella besando otra vez la mano del artista.—Sí, me guardo lo que quiera el porvenir, recordaré siempre aquellos años de mi infancia, los cuidados, el afecto que tenías para mí y que nunca te agradeceré bastante.

—Dios mío! ¿Seré yo la hija de la condesa María? Pero ¡no... no!... ¿Sueño, ó enloquezo?... No... Nella—respondió con voz entrecortada el enfermo—, conservas toda la razón... y has adivinado. Tú eres aquella niña cuyo retrato viste, aquella cuya pedrada costó la vida a su padre y llenó de luto la existencia de la condesa de Rienza. ¿Tú eres Nina? La joven había caído de rodillas ante Aldo.

reponerte probó a interrogarte. Pero tú no lograbas explicarte en tu lenguaje infantil y sólo pronunciabas palabras sin sentido. Rosa había quedado sorprendida por tu semejanza con mi hija y su sorpresa y su emoción aumentaron cuando, oyendo el sonido de mi violín, gritaste bajando palmas: ¡Papá! Fue entonces cuando se le ocurrió a Rosa la idea de servir de tí para salvarme; te colocó en la cuna de mi Nella, enseñándote lo que tenías que hacer para ver a tu papá. La prueba resultó. Rosa no tuvo valor ya para separarte de mí... y, teniendo que alguno buscarse, con el fin de acallar todo escrutipio me dijo que era una huérfana y aprobó nuestra partida para América.

NOTA.—En Cádiz, el día 5, en el Hotel Loreto; en Jerez, el día 6, en el Hotel Victoria; en Huelva, el día 8, en el Hotel Madrid, y en Córdoba, el día 9, en el Hotel España y Francia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo desearan, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent.

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 2

La fiesta de la Cruz Roja

En el Gran Hotel Alfonso XIII
La Junta de Damas organizadora del festival...

Real Academia Sevillana de Buenas Letras

Ayer celebró sesión esta Real Academia, concurriendo los señores Armario, Díaz Caro, Cabal, Angulo...

VIDA RELIGIOSA

Hoy sábado, en la capilla Real de la Catedral, a las siete de la mañana, solemne misa cantada y salvé...

CARTERA DE NOTICIAS

Acompañado de su bella esposa, ha regresado de su viaje de boda nuestro querido amigo y colaborador el joven doctor don José M. Romero y Martínez.

CASA SARTOU

Compré los sombreros de paja marca ESE 8 ptas., cinta seda Clase especial, 12 ptas.

Anís Padre Benito

Madrid marchó anoche en el expreso don Pablo Hernández Rospide.

Pecho-Venéreo-Sifilis

Se encuentra vacante por dimisión de don Rafael Huesca, el cargo de secretario de la Junta provincial de Beneficencia de Córdoba.

CICLISTAS

Cubiertas Michelin «Cable» a pesetas 10. Cámaras rojas Michelin a pesetas 5.

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy sábado, día 2, a las nueve de la noche: Cronica de actualidad. Concierto por el Sexteto de la Estación...

En el Salón Imperial

LA PELICULA «CURRITO DE LA CRUZ» SE PROYECTAN VARIAS ESCENAS DE LAS HECHAS EN LA CATEDRAL.

Ayer tarde, a las cinco, y a teatro casi lleno, se celebró en el Salón Imperial un adelanto de lo que será «Currito de la Cruz»...

EL DIA

2 DE MAYO

Santos de hoy.—San Atanasio, obispo, y San Félix, diácono. El día dura 13 horas y 57 minutos.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 1.º de Mayo de 1925 Francos..... 35,95 Libras..... 33,12 Dólares..... 6,52 Belgas..... 34,90

Massage Glacial

HIGIENE Y BELLEZA

El MASAGE GLACIAL es el único remedio para que desaparecen todas las afecciones de la piel.

Autos de alquiler

a 0,50 kilometro y 2,50 hora por carretera. Gran Capitán, 12, oficina Fomento del Turismo

Hotel y Balneario La Barrosa

En término de Chiclana (Cádiz) Hermosa playa. Comodas y lujosas casitas. Higiénicos dormitorios.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Zbikowski Javier Lasso de la Vega, 1

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

La Directiva del Sevilla F. C. nos comunica que para presenciar el partido del próximo día 10, los señores abonados tendrán que proveerse de su localidad por tratarse de un partido organizado por la Real Federación Española de Fútbol.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Patiño Enfermedades urinarias. Albareda, 68 De 2 a 6

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se encuentra en Sevilla el ilustrado periodista portugués, redactor de El Domingo Ilustrado, de Portugal, don José Luis Ribeiro.

CASA SARTOU

Sombreros de paja desde 7 a 50 ptas., las mejores marcas del país y extranjeras.

Resumen de las obras consultadas en la biblioteca de la Sociedad Económica de Amigos del País durante el mes de Abril de 1925.

De Literatura, 46; de Historia, 14; de Ciencias, 27; de Artes, 38; de Derecho y Legislación, 109; de Medicina, 7; de Agricultura, 8; de Industria y Comercio, 7; Poligráfico, 80. Total de obras, 329. Lectores 322. Libros de texto 58.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Horas de lectura: de once de la mañana a cuatro de la tarde y de siete a nueve de la noche.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por la Comandancia militar de Marina de esta capital, se ruega la inserción del siguiente aviso: Se hace saber para general conocimiento que mañana domingo 3 del actual tendrá lugar en esta Comandancia, a las once horas de su mañana, la clasificación de los inscriptos nacidos en el año 1906 y la revisión de los expedientes de los excluidos en los años 1924 y 1925.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se ofrece señora joven para dama de compañía, cocinero o cosa análoga, por escrito en esta Administración. (Carmen Muñoz: color, san y loy.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se ofrece señora joven para dama de compañía, cocinero o cosa análoga, por escrito en esta Administración. (Carmen Muñoz: color, san y loy.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se ofrece señora joven para dama de compañía, cocinero o cosa análoga, por escrito en esta Administración. (Carmen Muñoz: color, san y loy.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se ofrece señora joven para dama de compañía, cocinero o cosa análoga, por escrito en esta Administración. (Carmen Muñoz: color, san y loy.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se ofrece señora joven para dama de compañía, cocinero o cosa análoga, por escrito en esta Administración. (Carmen Muñoz: color, san y loy.)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Se ofrece señora joven para dama de compañía, cocinero o cosa análoga, por escrito en esta Administración. (Carmen Muñoz: color, san y loy.)

Usted no encuentra lo que busca

porque ignora que en calle O'Donnell, 26

está la casa de compra-venta que tiene precios-escandalosos de baratos.

RAYOS X: Enfermedades: Rayos X del estómago e intestinos.

DR. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Tef. 787.

Comestibles

Bonito en escabeche, latas de cinco kilos, a nueve pesetas lata. Garbanos tiernos, a 1,10 peseta kilo.

Casa Pando

Bailén, 4.—(esquina a San Pablo)

JOSÉ VALVERDE

APARTADO 120 SEVILLA AMOR DE DIOS, 11

BRASSO LIQUIDO Para limpiar y pulir metales. DE VENTA EN TODAS PARTES. FABRICANTES: PROVEEDORA DEL HOGAR S.A. BILBAO - DEUSTO

INDICADOR ECONOMICO

Por cada palabra DIEZ CENTIMOS POR DIA.—Pago anticipado

MEDICOS: Venéreo, sífilis, males secretos, mata, piel, Dr. Oñate especialista.—Mat. 14. Farmacia de la Alameda.—Amor de Dios 34, precios económicos.

VENTAS

Sillas de hierro en calle Beacas 4. Amonda Tentente Borgell. Vendo comedor, moderno nuevo barato. Zaragoza 11, bajo.

OFERTAS

Mudanzas: General Polavieja. Ocasión: Por término que aus. traspaso taberna con vivienda y enseres comestibles González Cuadrado, 40.

DEMANDAS

Contable y meritorio, con sueldo, desease, pretensiones y referencias escritas a mano «Galería» 780—García Vique, 27.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

¡GANADEROS!

No olvidéis el Anticólico Mata No más caballos cojos. Emplead el Resolutino Rojo Mata Heridas, rozaduras, llagas, úlceras, se curan rápidamente con el Cicatrizante Velox Los señores profesores Veterinarios que deseen muestras, se servirán pedir las a su autor, Gonzalo F. Mata—La Bañeza (León), en el Stand de la Feria de Jerez durante la misma.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

El regalo de moda

LUCIFER da luz gratis. No precisa pilas nunca. Juan Frey. Sierpes, 8. Sevilla

Fumadores:

Pedid en todos los estancos el papel marca Universal

DEMANDAS

Contable y meritorio, con sueldo, desease, pretensiones y referencias escritas a mano «Galería» 780—García Vique, 27.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viudas de Bolgado. Habitaciones amuebladas solo el caballer. Guadalupe 3.

LABORATORIO ANTITUBERCULOSO CASCAJOSA Poderosa antituberculoso, eficaz desinfectante y curativo de la Tuberculosis, Bronquitis, Pneumonías, Catarros, Tos y en general, toda afección de las vías respiratorias. FARMACIA LABORATORIO R. CASCAJOSA OSUNA (SEVILLA)

Hotel Nacional MADRID

300 habitaciones, todo confort, desde 7,50 ptas

Pensión completa, desde 20 pesetas.

Bar :: Café :: Brasserie

Pastelería :: Panadería

:: propiedad del Hotel ::

Muebles a plazos

y al contado. Silleros, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 452

Si viene a Sevilla

Le recomendamos comprar en la PERFUMERIA INGLESA Plaza del Salvador, 22, porque es la más acreditada.

MAIZ

argentino en sacos de 100 kilos. Cebeda de Marruecos en sacos de 50 kilos. Maíz del país en sacos de 100 kilos.

Dr. Enrique Castells

ESPECIALISTA Piel y sífilis Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

Vale por una muestra de NESFARINA

El alimento que tantas vidas de niños ha salvado

Establecimientos donde se canjean:

Vinda é Hijos de Ulises Bidón, Plaza del Pan, 8.—José Marín Galán Federico de Castro, 10.—Teleforo Gostroguey, Plaza de la Encarnación, 4.—Farmacia del Coliseo. Coliseo, 1.—Enrique Navas, Plaza de San Agustín, 14.—Francisco García de la Vega, San Pablo, 61.—Ruiz y Morillo, Reyes Católicos, 10.—Enrique Murillo Herrera, Plaza de Altozano, 15.—Hijos de Rafael González de Rojas, García de Viquesa, 50.—Jose Alonso Herrera, Plaza del Altozano, 18.

LEA USTED EL LIBERAL Y EL HERALDO DE MADRID

